

解读新崛起的郸城县中医院

呼吸
消化内科

新科室老专家 精微谨细成名

□晚报记者 徐松 文/图
通讯员 王珍 张永红

俗话说“人食五谷杂粮，孰能无病”。医学界认为，呼吸消化内科疾病种类繁多，治疗过程复杂而精细，医者须医学知识面广、经验丰富、谨细行医。

郸城县中医院呼吸消化内科是今年3月刚刚成立的新科室。可领衔坐诊的却是两位老专家。一位是从医26年，以谨细行医而闻名的郸城县中医院业务副院长、副主任医师舒全政，他潜心研究脾胃消化系统疾病，造诣颇深；另一位是从医30年，对呼吸系统疾病独有专长的副主任医师苗春起。二人麾下还有10多位专家级医务人员，他们在业内都颇具影响力。

那份细心谨慎让病人感动

在郸城县中医院呼吸消化内科，记者听到舒全政对排队的病人说：“来，大家先坐下，我一个一个地看。旁边有饮水机，谁渴了让护士给你们倒水。”消化系统疾病一般都是慢性病，舒全政要一个一个地问清病人的病史和症状，再根据病人脾胃承受能力对症下药。每天从早上8点至晚上6点，病人找舒全政看病都要排队。所以，舒全政养成了沉着稳重的行为习惯，说起话来不紧不慢。

“我原来每天夜里12点多还睡不着，总感觉胃里满满的，有时晚上不吃饭也感觉胃胀。上个月，舒院长帮我开了中药，我喝过之后感觉好多了。现在，我感觉药有点儿苦，想让舒院长给我换个药方。”郸城县南丰镇的李女士，由于长年胃胀，慕名找到舒全政医治。“换口味？”排队的病人一阵唏嘘，记者也感到诧异，俗话说“良药苦口”，中药除了苦，还有别的口味吗？

问清李女士喝药之后的反应，舒全政为其调了几味中药，把“苦”味去除了，并明确告诉她，这药喝过之后会感觉有点儿涩。“谢谢，谢谢，只要不苦就行。”李女士笑着离开了。

“在边上那位大嫂先过来吧，大家让一让，

她坐这好久了。”舒全政的细心让病人感动。来自郸城县张完乡的王大娘由于胃里泛酸，精神不振，坐在一边根本没有力气“插队”。舒全政看在眼里，主动为她号脉、问诊。药方还没有开出来，王大娘的病似乎好了一半。舒全政说，慢性病的产生大都与病人的心情、饮食习惯有关，所以，需要病人积极配合，治疗起来才能事半功倍。

“我给你开好方子，你去大厅第三个窗口拿了药，去北楼一楼大厅让工作人员帮你煎好，煎药需要两个小时，这个时间段你可以出去逛街散散心，然后回来取药，到时候我给你分装好，一天三次喝下就行了。”听了舒全政的安排，王大娘感动地说：“咦，舒医生你真细心，我一个字也不认识，你不这样安排我还真找不到地方哩！”

这份细心谨慎，舒全政坚持了26年。

受舒全政影响，跟随他的医生、护士也深受感染，一心为病人服务。

新科室有长远规划

苗春起是呼吸、消化疾病的专家，2003年获得河南省基层优秀中医称号。对于呼吸消化内科的发展，苗春起根据郸城县中医院院长付登霄“看准机遇、果断下手、打造精品科室”的目标，立足实际，扬长补短，制订了长远规划。

苗春起说，呼吸、消化疾病是中医药研究的优势病种，中西医结合治疗此类病有优势；加之，郸城县中医院是二甲医院、非盈利医院，病人看病报销比例大；第三，国家重点支持中医药的发展，郸城是全国农村中医药工作先进县，郸城县中医院发展环境好。所以，他们采取中西医结合的方法大力开展呼吸消化内科的决策非常正确。

根据诊疗需要，目前郸城县中医院呼吸消化内科配备有全市先进的医疗仪器。下一步，该科室将加强中医特色诊疗服务，并建立高级技术人才的培养计划，逐步建立起呼吸、消化系统常见病专家、专病、专药的诊疗体系。



医务人员为病人诊治

2015年度 《周口晚报》征订全面启动

订《周口晚报》，送礼品、送广告……

2015年度《周口晚报》征订自8月1日正式启动。凡个人或门店订阅一份全年《周口晚报》者，①可送两次栏花广告；②可送一次相当于两个栏花广告面积的恭贺（老人祝寿、子女升学、婚礼等）广告；③赠送礼品一份（以上三项任选其一）。特定假日（重阳节、教师节等）当天凭身份证、教师证订《周口晚报》，享受优惠价。

本报所赠礼品，由九阳·小家电亲情赞助。

《周口晚报》全年单价148元

征订热线：8234300 8284567

